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ATA DA 1° REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA 

HIDROGRÁFICA DO RIO MOSQUITO E DEMAIS AFLUENTES MINEIROS DO 

RIO PARDO (CBH PA1), REALIZADA EM 30 DE OUTUBRO DE 2025. 

Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às 08h00, por meio 

de videoconferência realizada pela plataforma Google Meet, através do link 

https://meet.google.com/zxf-hnuu-shc, reuniu-se o plenário do Comitê da Bacia 

Hidrográfica do Rio Mosquito e Demais Afluentes Mineiros do Rio Pardo (CBH 

PA1), para a realização da sua 1ª Reunião Extraordinária de 2025. Estiveram 

presentes conselheiros e conselheiras Representantes do Poder Público 

Estadual: William César Ireno (Polícia Civil de Minas Gerais – PCMG); Maria 

Jose Leticia Carrissa Leite (Secretaria de Estado de Saúde – SES); Ronie 

Francisco Rodrigues Cardoso (Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG); Wendel 

Pereira de Souza (Instituto de Desenvolvimento do Norte e Nordeste de Minas 

Gerais – IDENE). Representantes do Poder Público Municipal: Weverton 

Wandaiko de Melo Barbosa (Município de Rio Pardo de Minas); Tanielly Alves 

Miranda Bahia (Município de Curral de Dentro); Ana Clara Batista Gomes 

(Município de Taiobeiras). Representantes dos Usuários: Antônio Francisco 

Souza (Companhia de Saneamento de Minas Gerais – Copasa); Aurélio de 

Oliveira (Dunorte Florestal Ltda.); Cleberty José Rodrigues Ferreira (Federação 

da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais – FAEMG); e Ítalo de Souza 

Cruz (Mineração Granduvale Ltda.). Representantes da Sociedade Civil: 

Marcelo Rossi Vicente (Instituto Federal do Norte de Minas Gerais – IFNMG); e 

Luana Teixeira Silveira (Conselho Regional de Biologia da 4ª Região - CRBIO-

04) e da auxiliar administrativa do CBH PA1, Camila de Freitas Pereira. Também 

participou, representando o IGAM, a servidora Vanilda Dalminda dos Santos 

Moreira. Verificada a suficiência de quórum, conforme o Regimento Interno, o 

presidente Marcelo Rossi Vicente declarou aberta a reunião e apresentou a 

pauta do dia, conforme convocação oficial. Foi solicitado, pela plenária, a 

antecipação do ponto de pauta referente ao processo eleitoral, que foi aprovado 

por unanimidade. O representante da Comissão Eleitoral, conselheiro William 

César Ireno, informou que foi registrada única chapa perante o colegiado, a qual, 

após análise, foi considerada habilitada por ter integralmente atendido aos 

requisitos regimentais e cumprido todos os prazos estabelecidos, encontrando-

se, portanto, apta para submissão à apreciação do plenário. Procedeu-se então 

a apresentação a chapa única, intitulada Águas do Pardo, composta por Marcelo 

Rossi Vicente - Presidente (Sociedade civil); Tanielly Alves Miranda Bahia – Vice 

Presidente (Poder Público Municipal); Carlos Alberto Antunes Filho - Secretário 

(Poder Público Municipal); e Ítalo de Souza Cruz – Secretário Adjunto (Usuários 

de Recursos Hídricos). A conselheira e candidata Tanielly Alves Miranda Bahia 

enfatizou a necessidade do fortalecimento das ações junto às prefeituras e 

produtores rurais e o candidato Marcelo Rossi Vicente ressaltou a importância 

da continuidade e expansão dos projetos do Programa Produtor de Água. A 

chapa foi eleita por aclamação e unanimidade. A servidora do IGAM, Vanilda 

Moreira, declarou então eleita a nova diretoria, que iniciará o mandato no dia 

29/11/2025. O conselheiro Aurélio de Oliveira destacou a importância da 
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renovação e preparação de novos membros para garantir a continuidade dos 

trabalhos futuros. A diretoria eleita agradeceu a confiança depositada pela 

plenária. Posteriormente, foi submetida à apreciação a Ata da Reunião Ordinária 

de 14 de agosto de 2025. O documento foi aprovado por unanimidade, sem 

ressalvas. Recomendou-se aos membros que confiram a grafia de seus nomes 

nas atas futuras para evitar omissões. Após, iniciou-se as discussões acerca da 

Deliberação Normativa CBH PA1 Nº 14/2025, que trata sobre o modelo de edital 

de chamamento público para seleção da entidade que exercerá a função de 

Agência Delegatória de Bacia, em modelo associativo que abrange seis comitês, 

incluindo o CBH PA1. Enfatizou-se a importância da indicação de dois 

conselheiros titulares do comitê para acompanhar todo o processo de seleção, 

garantindo a representatividade e os interesses da bacia. A plenária indicou a 

conselheira Tanielly Alves Miranda Bahia (Poder Público Municipal) e o 

conselheiro Marcelo Rossi Vicente (Sociedade Civil). A Deliberação Normativa 

CBH PA1 Nº 14/2025, foi aprovada por unanimidade, sem ressalvas. Nos 

informes da diretoria e comunicado dos conselheiros, a vice-presidente Tanielly 

Miranda relatou o sucesso do evento Programa Produtor de Água – Bacia do Rio 

Mosquito, realizado no final de agosto, em Curral de Dentro, destacando a ampla 

adesão dos produtores rurais e a participação dos governos estadual e federal. 

Salientou que o projeto, ainda em fase piloto, já demonstra sólida capacidade 

técnica e potencial para subsidiar políticas públicas mais efetivas na região. O 

conselheiro Aurélio reafirmou a necessidade de o CBH PA1 ampliar sua atuação 

para defender a construção de barragens, pequenas, médias e grandes, com 

responsabilidade técnica, visando o melhor uso e conservação dos recursos 

hídricos. A Sra. Vanilda, representante do IGAM, reafirmou o apoio institucional 

ao comitê, explicando as dificuldades operacionais enfrentadas pela autarquia 

devido ao grande volume de processos, o que impacta os prazos de análise. 

Confirmou que a posse da nova diretoria ocorrerá no dia 29 de novembro de 

2025.Não havendo mais assuntos a se tratar, o presidente Marcelo agradeceu a 

participação de todos e encerrou a reunião, da qual, eu, Marcelo Rossi Vicente 

lavrei a presente Ata, que após lida será submetida à aprovação do Comitê. A 

reunião foi finalizada às 10h00 min. 

Taiobeiras, 30 de outubro de 2025. 

 

 

Ata aprovada em 04 de Dezembro de 2025. 

 

 

Marcelo Rossi Vicente 

Presidente do CBH PA1 
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